
6E E – FRANÇAIS – M. JAMAULT 

1) Relisez le texte de Barbe Bleue 
 
2) Répondez aux questions suivantes :  
 
Lecture  
1 Quelles sont les deux caractéristiques de Barbe bleue énoncées dans la première phrase ?  
2 Expliquez cette phrase : « tout alla si bien, que la cadette commença à trouver que le maître 
du logis n'avait plus la barbe si bleue » 
3 À quelle épreuve le mari soumet-il sa jeune épouse ? a Que découvre-t-elle dans le cabinet 
secret ?  
4 Pourquoi ne parvient-elle pas à cacher sa faute à son mari ? Quelle en sera la conséquence 
?  
 
Pour approfondir  
5 Qu'éprouve-t-on au moment où Barbe Bleue crie sa jeune épouse et lui dit qu’il va venir la 
tuer ?  
6 Comment l'auteur s'y prend-il pour faire naître cette émotion ?  
7 Dans bien des contes, le héros, tout en étant comblé, est soumis à l'épreuve de la chambre 
interdite. a. Qu'est-ce qui montre, dans le troisième paragraphe, que la jeune épouse est 
comblée ?  
b. En quoi le personnage de Barbe bleue joue-t-il le personnage de tentateur ?  
c. Connaissez-vous d'autres histoires mettant en scène un personnage jouant auprès d'une 
femme le rôle de tentateur ?  
 
8 Que veut montrer Perrault dans la seconde morale ? 
 


